
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

CNPJ: 15.913.253.0001/23

ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
FUNDAÇÃO THEATRO MUNCIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”)
 
No 17º dia do mês de novembro de 2025, às 18h00, reuniram-se em reunião
extraordinária realizada à distância por meio da plataforma digital Microsoft Teams ,
os Conselheiros José Antônio Silva Parente (Secretário Municipal de Cultura e
Economia Criativa e Presidente do Conselho), Delphim Rezende Porto Junior
(Representante da Comunidade Artística e Cultural), Marcone Vinicius Moraes de
Souza (Representante da Sociedade Civil), Sr. Leonardo Camargo Oliveira dos Santos
(Representante eleito pelos servidores da FTMSP), Sra. Ângela Aparecida de Santi
Pernambuco (Representante do Conselho de Orientação Artística da FTM).
Participaram como convidados: Sr. Abraão Mafra de Oliveira Lopes (Diretor Geral da
Fundação Theatro Municipal de São Paulo).
A reunião foi secretariada pelo servidor João Paulo Alves Souza da Fundação Theatro
Municipal de São Paulo, que lavrou esta ata.
 
I – Ordem do Dia:
 
a) Apresentação dos novos conselheiros;
b) Comunicação ao Conselho Deliberativo da liminar concedida na ação popular n.º
1119009-03.2025.8.26.0053, que afastou dois integrantes da comissão de avaliação;
c) Avisos quanto aos desdobramentos da liminar que afastou os dois integrantes da
comissão de avaliação;
d) Avisos quanto à recomposição permanente do Conselho Deliberativo;
e) Apresentação dos currículos dos indicados para a Comissão de Seleção do
Chamamento Público;
f) Aprovação da resolução de constituição da Comissão de Seleção do Chamamento
Público;
g) Outros assuntos.
 
 
II – Convite à manifestação dos presentes:
 
a) Dando início à reunião e verificado o quórum, o Presidente do Conselho, José
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Antônio da Silva Parente, saudou e agradeceu a presença de todos, e passou a
palavra ao Diretor Geral da Fundação Theatro Municipal, Abraão Mafra, para que ele
desse prosseguimento aos trabalhos.
b) O Diretor Geral saudou a todos e informou que esta nova formação do Conselho
foi designada por meio da Portaria SGM 239, de 19 de setembro de 2025. A seguir,
concedeu a palavra a cada um dos integrantes para que se apresentassem nesta
ordem: Sra. Ângela Pernambuco, eleita pelo Conselho de Orientação Artística; Sr.
Marcone Moraes, representando a sociedade civil; Sr. Delphim Rezende,
representando a comunidade artística e cultural; e Sr. Leonardo Camargo,
representando os servidores da FTMSP.
c) A seguir, o Senhor Diretor Geral informou que ainda estão pendentes de
designação para compor o Conselho, a designação do Senhor Francisco José Pereira
de Lima “Preto Zezé” para a outra vaga de representante da comunidade artística e
cultural e do Sr. Pedro Visockas, representante eleito pelos artistas cuja pendência é
o envio de um dos formulários.
d) Dando seguimento à pauta, o Sr. Abraão Mafra deu ciência ao conselho da liminar
concedida nos autos da ação popular n.º 1119009-03.2025.8.26.0053, que afastou
os Senhores Ronaldo Ribeiro Mariano e Guilherme da Silva Brito da Comissão de
Avaliação do Contrato de Gestão.
A seguir, expôs aos conselheiros os efeitos do afastamento liminar: atraso na análise
das prestações de contas relacionadas ao Contrato de Gestão n.º 02/FTMSP/2021 e
suspensão na tramitação do 12º aditamento ao contrato de gestão n.º
02/FTMSP/2021.
Quanto ao 12º aditamento, a sua suspensão, informou ao Diretor Geral, poderá ter
efeitos deletérios ao fluxo de pagamentos à Organização Social, inclusive de
pagamento de salários. Contudo, com vistas a garantir o fluxo financeiro do
Contrato de Gestão, solicitará à Diretoria de Gestão e à Assessoria Jurídica da
FTMSP, parecer quanto ao seguimento do aditamento, com uma posterior
convalidação por parte das comissões quando reconstituídas e do próprio Conselho
Deliberativo em reunião extraordinária ser convocada.
e) Dando o seguimento à pauta, o Diretor Geral atualizou o andamento do
chamamento público para escolha de uma nova organização social para gerir o
Complexo Theatro Municipal, cujo próximo passo é a indicação e aprovação, por
este conselho, dos nomes indicados para compor a comissão especial de seleção
prevista no artigo 35 do Decreto Municipal n.º 52.858/2011.
O Sr. Diretor Geral ressaltou que os nomes e os currículos dos indicados à Comissão
Especial de Seleção foram enviados previamente ao Conselho e a seguir realizou a
leitura das credenciais de cada um deles: Titular: Leonardo Camargo Oliveira dos
Santos - (Presidente da Comissão) e Suplente: Dennis Alexandre R. de Oliveira;
Titular: Carmen Silvia Válio de Araujo Martins e Suplente: Andreia Mingroni Besteiro;
Titular: Bruno Massoca e Suplente: Rita de Cássia Ribeiro dos Reis.
O Sr. Diretor Geral ressaltou que o Sr. Bruno Massoca apresentou sua renúncia da
Comissão de Avaliação para integrar a Comissão Especial de Seleção.
A seguir, o Senhor Diretor Geral abriu os nomes para a votação.
O Sr. Leonardo Camargo levantou uma questão de ordem e informou que, além de
ser indicado para presidir a Comissão Especial de Seleção, também está impedido
de votar por estar em gozo de férias, pedindo que constasse em ata este aparte.
A seguir submetidos a votação, os nomes de todos os indicados foram aprovados
por unanimidade pelo Conselho, bem como a minuta da resolução n.º 01/2025 que
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constituirá a Comissão Especial de Seleção.
Em suas considerações finais, o presidente do conselho ressaltou a importância que
este chamamento público terá para o Theatro Municipal de São Paulo.
 
III – Deliberações:
a) Aprovar por unanimidade, entre os conselheiros votantes, os nomes indicados
para integrar a comissão especial de seleção.
b) Aprovar os termos da resolução n.º 01/2025 do Conselho Deliberativo da FTMSP,
ato pelo qual se constituirá a Comissão Especial de Seleção.
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata.

 

São Paulo, 17 de novembro de 2025.

 

José Antônio Silva Parente

Presidente do Conselho

Delphim Rezende Porto Junior
Conselheiro

  

Marcone Vinicius Moraes de Souza
Conselheiro

Ângela Aparecida de Santi
Pernambuco Conselheiro

  

 Leonardo Camargo Oliveira dos
Santos Conselheiro
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Leonardo Camargo Oliveira dos Santos
Diretor de Formação 
Em 19/11/2025, às 11:56.

José Antônio Silva Parente 
Secretário Municipal de Cultura e Economia Criativa 
Em 19/11/2025, às 15:02.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 146396282 e o código
CRC 97A143F9.

Referência: Processo nº 8510.2021/0000231-9 SEI nº 146396282
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CNPJ: 15.913.253.0001/23 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA 

FUNDAÇÃO THEATRO MUNCIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”) 

 

No 17º dia do mês de novembro de 2025, às 18h00, reuniram-se em reunião 

extraordinária realizada à distância por meio da plataforma digital Microsoft Teams, os 

Conselheiros  José Antônio Silva Parente (Secretário Municipal de Cultura e Economia 

Criativa e Presidente do Conselho), Delphim Rezende Porto Junior (Representante da 

Comunidade Artística e Cultural), Marcone Vinicius Moraes de Souza (Representante da 

Sociedade Civil),  Sr. Leonardo Camargo Oliveira dos Santos (Representante eleito pelos 

servidores da FTMSP), Sra. Ângela Aparecida de Santi Pernambuco (Representante do 

Conselho de Orientação Artística da FTM).  

 

Participaram como convidados: Sr. Abraão Mafra de Oliveira Lopes (Diretor Geral da 

Fundação Theatro Municipal de São Paulo). 

 

A reunião foi secretariada pelo servidor João Paulo Alves Souza da Fundação Theatro 

Municipal de São Paulo, que lavrou esta ata. 

 

I – Ordem do Dia: 

 

a) Apresentação dos novos conselheiros; 

 

b) Comunicação ao Conselho Deliberativo da liminar concedida na ação popular n.º 

1119009-03.2025.8.26.0053, que afastou dois integrantes da comissão de 

avaliação; 

 

c) Avisos quanto aos desdobramentos da liminar que afastou os dois integrantes 

da comissão de avaliação; 
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d) Avisos quanto à recomposição permanente do Conselho Deliberativo; 

 

e) Apresentação dos currículos dos indicados para a Comissão de Seleção do 

Chamamento Público; 

 

f) Aprovação da resolução de constituição da Comissão de Seleção do 

Chamamento Público; 

 

g) Outros assuntos. 

 

 

II – Convite à manifestação dos presentes: 

 

a) Dando início à reunião e verificado o quórum, o Presidente do Conselho, José 

Antônio da Silva Parente, saudou e agradeceu a presença de todos, e passou a 

palavra ao Diretor Geral da Fundação Theatro Municipal, Abraão Mafra, para que 

ele desse prosseguimento aos trabalhos. 

 

b) O Diretor Geral saudou a todos e informou que esta nova formação do Conselho 

foi designada por meio da Portaria SGM 239, de 19 de setembro de 2025. A 

seguir, concedeu a palavra a cada um dos integrantes para que se apresentassem 

nesta ordem: Sra. Ângela Pernambuco, eleita pelo Conselho de Orientação 

Artística; Sr. Marcone Moraes, representando a sociedade civil; Sr. Delphim 

Rezende, representando a comunidade artística e cultural; e Sr. Leonardo 

Camargo, representando os servidores da FTMSP. 

 

c) A seguir, o Senhor Diretor Geral informou que ainda estão pendentes de 

designação para compor o Conselho, a designação do Senhor Francisco José 
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Pereira de Lima “Preto Zezé” para a outra vaga de representante da comunidade 

artística e cultural e do Sr. Pedro Visockas, representante eleito pelos artistas 

cuja pendência é o envio de um dos formulários. 

 

d) Dando seguimento à pauta, o Sr. Abraão Mafra deu ciência ao conselho da 

liminar concedida nos autos da ação popular n.º 1119009-03.2025.8.26.0053, 

que afastou os Senhores Ronaldo Ribeiro Mariano e Guilherme da Silva Brito da 

Comissão de Avaliação do Contrato de Gestão. 

 

A seguir, expôs aos conselheiros os efeitos do afastamento liminar: atraso na 

análise das prestações de contas relacionadas ao Contrato de Gestão n.º 

02/FTMSP/2021 e suspensão na tramitação do 12º aditamento ao contrato de 

gestão n.º 02/FTMSP/2021. 

 

Quanto ao 12º aditamento, a sua suspensão, informou ao Diretor Geral, poderá 

ter efeitos deletérios ao fluxo de pagamentos à Organização Social, inclusive de 

pagamento de salários. Contudo, com vistas a garantir o fluxo financeiro do 

Contrato de Gestão, solicitará à Diretoria de Gestão e à Assessoria Jurídica da 

FTMSP, parecer quanto ao seguimento do aditamento, com uma posterior 

convalidação por parte das comissões quando reconstituídas e do próprio 

Conselho Deliberativo em reunião extraordinária ser convocada. 

 

e) Dando o seguimento à pauta, o Diretor Geral atualizou o andamento do 

chamamento público para escolha de uma nova organização social para gerir o 

Complexo Theatro Municipal, cujo próximo passo é a indicação e aprovação, por 

este conselho, dos nomes indicados para compor a comissão especial de seleção 

prevista no artigo 35 do Decreto Municipal n.º 52.858/2011. 
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O Sr. Diretor Geral ressaltou que os nomes e os currículos dos indicados à 

Comissão Especial de Seleção foram enviados previamente ao Conselho e a 

seguir realizou a leitura das credenciais de cada um deles:  Titular: Leonardo 

Camargo Oliveira dos Santos - (Presidente da Comissão) e Suplente: Dennis 

Alexandre R. de Oliveira; Titular: Carmen Silvia Válio de Araujo Martins e 

Suplente:  Andreia Mingroni Besteiro; Titular: Bruno Massoca e Suplente: Rita de 

Cássia Ribeiro dos Reis. 

 

O Sr. Diretor Geral ressaltou que o Sr. Bruno Massoca apresentou sua renúncia 

da Comissão de Avaliação para integrar a Comissão Especial de Seleção. 

 

A seguir, o Senhor Diretor Geral abriu os nomes para a votação.   

 

O Sr. Leonardo Camargo levantou uma questão de ordem e informou que, além 

de ser indicado para presidir a Comissão Especial de Seleção, também está 

impedido de votar por estar em gozo de férias, pedindo que constasse em ata 

este aparte. 

 

A seguir submetidos a votação, os nomes de todos os indicados foram aprovados 

por unanimidade pelo Conselho, bem como a minuta da resolução n.º 01/2025 

que constituirá a Comissão Especial de Seleção. 

 

Em suas considerações finais, o presidente do conselho ressaltou a importância 

que este chamamento público terá para o Theatro Municipal de São Paulo. 

 

 

 

III – Deliberações: 
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a) Aprovar por unanimidade, entre os conselheiros votantes, os nomes indicados 

para integrar a comissão especial de seleção. 

b) Aprovar os termos da resolução n.º 01/2025 do Conselho Deliberativo da FTMSP, 

ato pelo qual se constituirá a Comissão Especial de Seleção. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata. 

 

São Paulo, 17 de novembro de 2025. 

 

José Antônio Silva Parente  

Presidente do Conselho 

Delphim Rezende Porto Junior 

Conselheiro 

  

Marcone Vinicius Moraes de Souza 

Conselheiro 

Ângela Aparecida de Santi Pernambuco 

Conselheiro 

  

 Leonardo Camargo Oliveira dos Santos 

Conselheiro 
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Outlook

Re: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo

De Angela De Santi Pernambuco <adesanti@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Data Qua, 19/11/2025 12:37
Para João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; delphimporto@gmail.com

<delphimporto@gmail.com>; m@marconemoraes.com.br <m@marconemoraes.com.br>
Cc Abraão Mafra de Oliveira Lopes <abraaomafra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Boa tarde,

Li e estou de acordo

Obter o Outlook para Android

From: João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Sent: Tuesday, November 18, 2025 5:18:07 PM

To: Angela De San� Pernambuco <adesan�@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; delphimporto@gmail.com

<delphimporto@gmail.com>; m@marconemoraes.com.br <m@marconemoraes.com.br>

Cc: Abraão Mafra de Oliveira Lopes <abraaomafra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Subject: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Delibera�vo

 
Prezados Conselheiros, boa tarde!

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho
Delibera�vo para aprovação.  Basta responder este e-mail com a sua anuência a ata que ela será
validada.

Aguardo o retorno, obrigado!

Firefox https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGE2MjIyM2NkL...

1 of 1 19/11/2025, 14:07
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Outlook

Re: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo

De Delphim Rezende <delphim.junior@gmail.com>
Data Ter, 18/11/2025 17:51
Para João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Geralmente, você não recebe emails de delphim.junior@gmail.com. Saiba por que isso é importante

De acordo!

Prof. Dr. Delphim Rezende Porto
S. Paulo Schola Cantorum 
+55 11 944 860 603
http://spscholacantorum.com.br 

Em 18 de nov. de 2025, à(s) 17:18, João Paulo Alves Souza
<jpasouza@prefeitura.sp.gov.br> escreveu:

Prezados Conselheiros, boa tarde!

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 12ª Reunião Extraordinária do
Conselho Delibera�vo para aprovação.  Basta responder este e-mail com a sua
anuência a ata que ela será validada.

Aguardo o retorno, obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada
exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação
confidencial e/ou legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta
mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer
forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido
esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu
conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message,
including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is
addressed, and may contain confidential and / or legally protected information. If
you are not the recipient of this message, please do not disclose, copy, distribute,
examine or, in any way, use the information contained herein, as it is illegal. If you
have received this message in error, we ask that you return this email to us and
delete your content in your database, records or control system.
<Ata da 12º Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo.pdf>

Firefox https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGE2MjIyM2NkL...

1 of 1 19/11/2025, 14:06
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Outlook

Re: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo

De Marcone Moraes <m@marconemoraes.com.br>
Data Qua, 19/11/2025 13:59
Para Angela De Santi Pernambuco <adesanti@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; João Paulo Alves Souza

<jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; delphimporto@gmail.com <delphimporto@gmail.com>
Cc Abraão Mafra de Oliveira Lopes <abraaomafra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

De acordo. 

De: Angela De San� Pernambuco <adesan�@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Enviado: Wednesday, November 19, 2025 12:37:22 PM

Para: João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; delphimporto@gmail.com

<delphimporto@gmail.com>; Marcone Moraes <m@marconemoraes.com.br>

Cc: Abraão Mafra de Oliveira Lopes <abraaomafra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Assunto: Re: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Delibera�vo

 
Boa tarde,

Li e estou de acordo

Obter o Outlook para Android

From: João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Sent: Tuesday, November 18, 2025 5:18:07 PM

To: Angela De San� Pernambuco <adesan�@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; delphimporto@gmail.com

<delphimporto@gmail.com>; m@marconemoraes.com.br <m@marconemoraes.com.br>

Cc: Abraão Mafra de Oliveira Lopes <abraaomafra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Subject: Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Delibera�vo

 
Prezados Conselheiros, boa tarde!

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho
Delibera�vo para aprovação.  Basta responder este e-mail com a sua anuência a ata que ela será
validada.

Firefox https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGE2MjIyM2NkL...

1 of 2 19/11/2025, 14:07
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Aguardo o retorno, obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente
protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie,
distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso
você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e
elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message,
including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and
may contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of
this message, please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the
information contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask
that you return this email to us and delete your content in your database, records or control
system.

Firefox https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGE2MjIyM2NkL...
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Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo - Anuência dos Conselheiros (146488603)         SEI 8510.2021/0000231-9 / pg. 14


	Ata de Reunião 146396282
	Ata da 12ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo - Anuência dos Conselheiros (146488603)

